
 

 

PROTOKÓŁ Nr 11/W/2025 

 

ze wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu, Gospodarki 

Komunalnej i Przestrzennej oraz Komisji Oświaty i Spraw Społecznych  

 Rady Gminy Bielsk Podlaski 

w dniu 23 grudnia 2025 roku  

o godz. 9.00 

w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Bielsk Podlaski 

 

Obecni radni: 

 

1. Członkowie Komisji Rewizyjnej: 

- Walenty Gałuszewski (Przewodniczący) 

- Radosław Godun 

- Alina Kruk 

- Barbara Krukowska 

- Angelika Nieroda 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 1 do protokołu. 

 

2. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej: 

- Jerzy Chilkiewicz (Przewodniczący) 

- Barbara Krukowska 

- Albin Misiuk 

- Anna Siemieniuk 

- Jerzy Tomczuk 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 2 do protokołu. 

 

3. Członkowie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

- Diana Bisz (Przewodnicząca) 

- Konrad Łapiński 

- Piotr Parfieniuk 

- Anatol Grzegorz Tymiński  

          - Andrzej Czeczuga 

 

Lista obecności stanowi Załącznik Nr 3 do protokołu. 

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ – Przewodnicząca Komisji Oświaty i 

Spraw Społecznych, przywitała radnych oraz pozostałe osoby uczestniczące w 

posiedzeniu. 

Obecni: 

- KATARZYNA KORYCKA – Wójt Gminy 

-  ANATOL FILIPIUK - Zastępca Wójta Gminy 

- MONIKA DMITRUK – Sekretarz Gminy 

- ANNA NESTERUK –  Skarbnik Gminy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- STANISŁAW OLSZEWSKI -  Przewodniczący Rady Gminy,  

Prowadząca posiedzenie przypomniała o obowiązującym rozporządzeniu w 

sprawie ochrony danych osobowych w skrócie zwanym RODO wskazującym na 

ochronę danych osobowych osób fizycznych. 

 

2. Ustalenie porządku obrad. 

Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ odczytała proponowany porządek 

posiedzenia. Poinformowała, że materiały do każdego punktu zostały przekazane 

radnym w formie elektronicznej. 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu Nr 10/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 25 listopada 2025 r. 

4. Zaopiniowanie materiałów na XX Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, zwołaną 

na dzień 29 grudnia 2025 roku: 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2025 – 2033; 

b) Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok; 

c) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026 – 2034; 

d) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bielsk Podlaski na 

2026 rok; 

e) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Bielsk 

Podlaski na lata 2026-2035”; 

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Koła Gospodyń Wiejskich w 

Deniskach z dnia 23 września 2025 r. na działania sołtysa Sołectwa Deniski; 

g) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy Bielsk 

Podlaski; 

h) Projekt uchwały zmieniającej zasady przyznawania i ustalenia wysokości 

diet radnym Rady Gminy Bielsk Podlaski; 

i) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i 

wysokości diet sołtysom. 

j) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bielsk 

Podlaski na 2026 rok; 

k) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy 

Bielsk Podlaski na 2026 rok. 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski za II 

półrocze 2025 roku. 

6. Sprawy bieżące. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

        Zawiadomienie o posiedzeniu komisji  (wraz z korektą) stanowi Załącznik Nr 4 



do protokołu. Korekta dotyczy punktu „i) Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie zasad przyznawania i wysokości diet sołtysom”. 

 Uwag do zaproponowanego porządku nie zgłoszono, co oznacza akceptację 

poszczególnych komisji.  

 

3. Przyjęcie protokołu Nr 10/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady 

Gminy Bielsk Podlaski  w dniu 25 listopada 2025 r.  

Do protokołu Nr 10/W/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy Bielsk 

Podlaski  w dniu 25 listopada 2025 r. radni nie zgłosili uwag. Protokół został przyjęty 

przez poszczególne Komisje w głosowaniu jawnym bez sprzeciwu. 

 

4. Zaopiniowanie materiałów na XX Sesję Rady Gminy Bielsk Podlaski, 

zwołaną na dzień 29 grudnia 2025 roku: 

 

a) Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2025-2033;  

b) Projekt uchwały zmian w budżecie gminy na 2025 rok; 

- Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2025-2033 stanowi Załącznik Nr 5 do protokołu.  

- Wniosek Wójta Gminy w sprawie zmian w budżecie gminy na 2025 rok stanowi 

Załącznik Nr 6 do protokołu.  

Oba punkty zostały rozpatrzone  łącznie. 

- Skarbnik Gminy ANNA NESTERUK wyjaśniła, że proponowane zmiany mają 

charakter porządkujący. Polegały one m.in. na wykreśleniu zadań inwestycyjnych, 

które nie zostały zrealizowane w tym roku. Dodała, że sytuacja finansowa gminy nie 

wymagała zaciągnięcia kredytu. 

D y s k u s j a: 

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący Komisji Rewizyjnej) zwrócił 

uwagę na deficyt budżetowy w wysokości 426.199,- złotych, oceniając go jako 

niewielki. 

-  Komisje nie wniosły  innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektów uchwał 

załączonych do punktów 4a i 4b porządku posiedzenia. Poszczególne komisje 

zaopiniowały oba wnioski Wójta Gminy bez uwag. 

 

c) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia  Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Bielsk Podlaski na lata 2026-2034; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 7 do protokołu.  

- Dyskusji nie przeprowadzono. 

- Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. Poszczególne 

komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez uwag. 

 

d) Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Bielsk Podlaski na 



2026 rok; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie (wraz z autopoprawką) stanowi Załącznik Nr 8 

do protokołu.  

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poinformowała, że projekt budżetu 

gminy na 2026 rok został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalną Izbę 

Obrachunkową w Białymstoku. Radni otrzymali tekst z autopoprawkami. 

Przypomniała, że dyskusja na temat projektu  budżetu została przeprowadzona na 

poprzednim wspólnym posiedzeniu komisji. Wynikiem tej dyskusji była opinia 

Komisji przekazana Wójtowi Gminy.  

- ANNA NESTERUK – Skarbnik Gminy poinformowała, że na wniosek radnego 

JERZEGO TOMCZUKA (członek Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej i 

Przestrzennej) została wprowadzona przez Wójta Gminy zmiana projektu budżetu 

polegająca na zmniejszeniu wydatków do kwoty 90.000,- zł na „Zakup kontenera do 

wsi Jacewicze”, natomiast „zdjęte” środki w wysokości 60.000,- zł przeznaczono na 

modernizację świetlicy wiejskiej we wsi Kozły. Omówiła również inne zmiany, m.in. 

mniejsze rozchody i koszty związane z odsetkami od kredytu. Szczegółowe 

wyjaśnienia zawarto w załączniku do projektu uchwały. 

- Dyskusji nie przeprowadzono. Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do 

projektu uchwały. Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy bez 

uwag. 

 

e) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Strategii Rozwoju Gminy Bielsk 

Podlaski na lata 2026-2035” ; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 9 do protokołu. 

- Prowadząca posiedzenie komisji radna DIANA BISZ poinformowała, że projekt 

strategii był poddany konsultacjom społecznym. 

- O godz. 9.20 podczas połączenia on-line radni wysłuchali prezentacji współautorki 

przedłożonego radnym dokumentu - Pani JOANNY KASZUBSKIEJ, która 

przedstawiła w zarysie opracowanie projektu strategii. Podkreśliła, że jest to dokument 

określający kierunki rozwoju gminy oraz plan osiągnięcia długofalowych zamierzeń. 

Dokument jest podstawą do ubiegania się o środki zewnętrzne, porusza 

wieloaspektową politykę. Podała podstawę prawną obligującą do sporządzenia 

dokumentu i poinformowała, że zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa od dnia 

1 lipca 2026 r. będzie ona dokumentem obligatoryjnym. Dokument zawiera diagnozę i 

wnioski z tej diagnozy, proponowane wskaźniki działań i osiągnięcia ich efektów, 

ramy finansowe ujętych działań. Przedstawiono radnym m.in. etapy prac nad strategią, 

informację o konsultacjach społecznych, matrycę celów (w wymiarze społecznym, 

gospodarczym, przestrzennym i klimatyczno-środowiskowym), kierunki działań w 

tych wymiarach oraz podsumowanie. 

- D y s k u s j a: 

 - Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI (Komisja Oświaty i Spraw 

Społecznych) zgłosił wątpliwości co do treści zamieszczonej na str. 15 projektu 



strategii, gdzie jest mowa o wynikach egzaminów ósmoklasistów w gminnych 

szkołach. Zwrócił uwagę, że tekst wskazujący na lepsze wyniki w Szkole 

Podstawowej w Łubinie Kościelnym jest nie do końca prawdziwy. Wyniki w 

kolejnych latach zmieniają się, raz jest lepsze Augustowo, w innym roku Łubin 

Kościelny ma lepsze wyniki. Zwrócił uwagę, że w bieżącym roku egzaminy w 

Augustowie wypadły lepiej, natomiast kilka lat temu wyniki w Łubinie Kościelnym 

były lepsze, bo szkoła miała laureata w kilku przedmiotowych konkursach. Radny 

zaproponował zmianę zapisu w tej części strategii na treść stwierdzającą, że wyniki 

egzaminów w obu szkołach są zbliżone do wyników szkół w innych gminach oraz na 

szczeblu powiatowym i wojewódzkim. 

 Radny wypowiedział się również na temat zapisu o konieczności rozbudowy 

sieci kanalizacyjnej. Podkreślił, że jest to dobry zapis, ale wątpliwości budzi sama 

realizacja tego zadania, czy jest to możliwe ? Radny przypomniał, że w gminie 

skupiono się na budowie przydomowych oczyszczalni ścieków, co jest rozwiązaniem 

dobrym, ale  tylko na kilka lat. Po dłuższym użytkowaniu oczyszczalnia zamula się i 

woda nie jest należycie odprowadzana. Powiedział, że są gminy skanalizowane w stu 

procentach. 

 Radny zwrócił się do autorki projektu strategii z pytaniem, czy nie ma 

zagrożenia, że  zapisy wskazujące tereny pod zabudowę mieszkaniową (blisko Bielska 

Podlaskiego) zostaną  przeniesione do planu ogólnego. Radny zgłosił takie obawy, 

ponieważ wprowadzane ograniczenia są niekorzystne dla mieszkańców gminy. Chodzi 

o sytuację, kiedy możliwość wybudowania domu będzie możliwa pod warunkiem, że 

w okolicy jest usytuowanych co najmniej 5 budynków mieszkalnych.  Natomiast, jeśli 

ten warunek nie jest spełniony, to mieszkaniec gminy nawet jak jest właścicielem 

nieruchomości, nie będzie mógł wybudować domu na własnej działce. Podkreślił, że 

ludzie wybierają do zabudowy mieszkaniowej miejsca uzbrojone (drogi, kanalizacja). 

Pod tym względem obszary blisko miasta są faworyzowane, ale w pobliżu miasta 

budują się głównie mieszkańcy Bielska, bo w mieście nie ma już miejsca. 

Wprowadzane w przepisach ograniczenia są krzywdzące dla mieszkańców gminy, 

ponieważ  uniemożliwią one budownictwo mieszkaniowe w niektórych miejscach na 

terenie gminy.  

- Pani JOANNA KASZUBSKA wyjaśniła, że faktycznie w dokumencie wskazano 

miejscowości preferowane do zabudowy mieszkaniowej w pobliżu Bielska 

Podlaskiego, ale nie są to jedyne miejsca. Szczegółowe wytyczne dotyczące lokalizacji 

będą zawarte w planie ogólnym. W innych miejscowościach również będzie można 

tworzyć miejsca do zabudowy mieszkaniowej.  

- ANATOL FILIPIUK – Zastępca Wójta Gminy wyjaśnił, że preferowane tereny pod 

zabudowę mieszkaniową wynikają z ruchu budowlanego. Plan ogólny będzie te 

miejsca wskazywał. Jest już wersja robocza tego dokumentu. Poinformował, że trend 

planistyki jest taki, aby budownictwo lokalizować tam gdzie jest potrzeba rozwoju, a 

nie tam, gdzie mieszkaniec sobie upatrzył miejsce, np. w lesie. Ma na to wpływ 

również demografia. ANATOL FILIPIUK potwierdził, że w projekcie Strategii 



zostanie do dnia sesji wprowadzona poprawka dotycząca wyników egzaminów 

ósmoklasisty w szkołach, zgodnie z wnioskiem radnego A.G. Tymińskiego. 

Komisje nie wniosły innych uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek Wójta Gminy przychylając się do 

wniosku radnego Tymińskiego. Radna DIANA BISZ podziękowała Pani JOANNIE 

KASZUBSKIEJ za prezentację. 

 

f) Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Koła Gospodyń Wiejskich 

w Deniskach z dnia 23 września 2025 r. na działania sołtysa Sołectwa 

Deniski; 

- Wniosek Wójta Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 10 do protokołu. 

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poinformowała, że przedłożony 

radnym wniosek Wójta Gminy zawiera propozycję uznania skargi za 

bezprzedmiotową. Przypomniała, że na sesji Rady Gminy w dniu 30 października br. 

projekt uchwały stwierdzający zasadność skargi nie uzyskał akceptacji radnych. W 

międzyczasie Sołtys Sołectwa Deniski zwołał zebranie mieszkańców wsi Deniski, na 

którym ustalono zasady korzystania przez Koło Gospodyń Wiejskich z pomieszczeń 

świetlicy. W związku z tym, skarga na ten moment stała się bezprzedmiotowa. Projekt 

uchwały zawierający taką sentencję został zaopiniowany   pozytywnie przez Komisję 

Skarg. Wniosków i Petycji, której posiedzenie odbyło się  w dniu dzisiejszym o godz. 

8.00. 

- D y s k u s j a: 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI stwierdził, że sołtys Sołectwa Deniski 

zasługuje na pochwałę za utrzymywanie porządku w świetlicy. 

Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. 

Poszczególne komisje zaopiniowały wniosek bez uwag. 

 

g) Projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójtowi Gminy 

Bielsk Podlaski; 

- Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 11 do 

protokołu. 

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poinformowała, że w związku z 

przejęciem przez Panią Katarzynę Korycką funkcji Wójta Gminy Bielsk Podlaski, 

zgodnie z obowiązującymi przepisami Rada Gminy jest obowiązana do ustalenia 

wynagrodzenia za pracę przysługującego od dnia złożenia przez Panią Wójt 

ślubowania. Przedłożony radnym wniosek w tej sprawie wraz z projektem uchwały  

wyszczególnia wszystkie składniki wynagrodzenia. Przewodniczący Rady Gminy, 

który w stosunku do Wójta pełni rolę pracodawcy, proponuje ustalenie na poziomie 

90%  określonej przepisami stawki maksymalnej. Dodatkowo, radnym przekazano do 

wiadomości wniosek z 19 grudnia 2025 r. oraz projekt uchwały złożony drogą e-

mailową przez mieszkańca gminy. Wniosek ten nie spełnia jednak wymogów 

obywatelskiej inicjatywy uchwałodawczej, ponieważ prawo do złożenia projektu 



uchwały w takim trybie przysługuje grupie co najmniej 200 mieszkańców 

posiadających czynne prawo wyborcze. Projekt odpowiedzi również został dołączony 

radnym do zapoznania, a w dniu wczorajszym przekazano ją wnioskodawcy. 

- D y s k u s j a: 

- Za zgodą prowadzącej posiedzenie radnej DIANY BISZ, głos zabrał mieszkaniec 

gminy (J.M.). Wyjaśnił, że nie będzie miał możliwości wystąpienia na sesji Rady 

Gminy w sprawie wynagrodzenia wójta, więc chciałby teraz przekazać swoje 

przemyślenia w stosunku do wniosku Przewodniczącego Rady Gminy, w którym 

proponuje się ustalenie wynagrodzenie zasadniczego w wysokości 9.693 zł oraz  

pozostałych składników wynagrodzenia: w wysokości: 2.970,- zł (dodatek funkcyjny), 

3.798,90 zł (dodatek specjalny). Poprosił o zaprotokołowanie tych informacji. Zarzucił 

brak merytorycznego uzasadnienia do wniosku. Zauważył, że miesięczne 

wynagrodzenie ś.p. Wójta Walentego Koryckiego było wyższe. Czas się zmienia, a 

aktualne przepisy pozwalają na zwiększenie tych stawek. Odczytał stawki 

wynagrodzenia Walentego Koryckiego korzystając z uchwały Rady Gminy w tej 

sprawie. Poinformował, że złożył wniosek w sprawie wynagrodzenia Pani Wójt, ale 

został on zablokowany przez Przewodniczącego Rady Gminy, co jest naruszeniem 

statutu gminy. Pan J.M. podkreślił, że każdy mieszkaniec może złożyć wniosek, który 

powinien być skierowany do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.  Chciał radnym 

podpowiedzieć, że zmieniono regulacje w zakresie ustalania wynagrodzenia wójta i 

dlatego w swoim wniosku zaproponował wyższą stawkę. Z rozczarowaniem zauważył, 

że na posiedzeniu komisji brakuje radcy prawnego. Powiedział, że zaproponowana 

przez Niego podwyżka jest nieduża, ale byłaby zachętą do pracy. Podkreślił, że Pani 

Katarzyna Korycka wygrała wybory w pierwszej turze pokonując 5 kandydatów. Pan 

J.M. poinformował, że próbował telefonicznie skontaktować się z radnymi, ale tylko 6 

osób odebrało telefon, a 9 radnych niestety nie chciało rozmawiać. Spośród wszystkich 

rozmówców 1 osoba była za wnioskiem Przewodniczącego Rady Gminy, 2 osoby 

wyraziły  zdanie, że proponowane wynagrodzenie jest zbyt niskie, a pozostałe osoby 

nie miały sprecyzowanego zdania. 

- Radna ANNA SIEMIENIUK zgłosiła wniosek o podwyższenie proponowanej 

wysokości wynagrodzenia o 5%. 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI nawiązał do zmiany przepisów w 

zakresie ustalania wynagrodzenia wójtom, burmistrzom i prezydentom miast, zwrócił 

uwagę, że od nowego roku znowu będzie podwyżka. W swojej wypowiedzi przychylił 

się do wniosku radnej ANNY SIEMIENIUK. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki 

Komunalnej) zasugerował możliwość podwyższenia stawki wynagrodzenie w lutym 

2026 roku. 

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poddała pod głosowanie wniosek 

radnej ANNY SIEMIENIUK o podwyższenie proponowanej wysokości 

wynagrodzenia Wójtowi Gminy o 5% w stosunku do propozycji zawartej we wniosku 

o przyjęcie uchwały w tej sprawie.    



W głosowaniu jawnym wniosek został przyjęty  (14 obecnych, 11 głosów „za”, 3 

głosy „wstrzymujące się”, 0 głosów „przeciw”. 

Wyniki głosowania poszczególnych komisji uwzględniając fakt, że radna Barbara 

Krukowska jest członkiem dwóch komisji: Komisji Rewizyjnej i Komisji Budżetu …) 

przedstawiają się następująco: Rewizyjna (5 obecnych: 4 „za”, 1 wstrzymujący się”), 

Budżetu, Gospodarki Komunalnej i Przestrzennej (5 obecnych: 3 „za”, 2 

„wstrzymujące się”), Oświaty i Spraw Społecznych (5 obecnych: 5 „za”).  

 

h) Projekt uchwały zmieniającej zasady przyznawania i ustalenia wysokości 

diet radnym Rady Gminy Bielsk Podlaski; 

- Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 12 do 

protokołu. 

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poinformowała, że w uzasadnieniu 

przedłożonego projektu uchwały szczegółowo opisano sposób ustalania diet w oparciu 

o obowiązujące przepisy. Dotychczasowa uchwała w sprawie diet radnych została 

przyjęta przez Radę Gminy jeszcze w poprzedniej kadencji w 2021 roku. Względy 

ekonomiczne przemawiają za tym, aby zwiększyć dotychczas obowiązującą ich 

wysokość. 

- D y s k u s j a: 

- DIANA BISZ udzieliła głosu mieszkańcowi gminy Panu J.M., który powiedział, że 

odnosi wrażenie, że posiedzenie komisji odbywa się w konspiracji, ponieważ niewiele 

można usłyszeć z rozmów radnych. Zwrócił przy tym uwagę na brak nagłośnienia. Z 

uznaniem odniósł się do wniosku Pani Wójt w sprawie podwyższenia diet radnym, 

ponieważ jak stwierdził, radni bardzo ciężko pracują, dwa razy w miesiącu muszą się 

spotkać, uważnie słuchać i naciskać przyciski na tablecie. Zdaniem mieszkańca gminy 

należy ustalić zasady przyznawania diet, uwzględnić czas poświęcony  na spotkania i 

pełnienie dyżurów. Projekt należy skonsultować z radcą prawnym, który nie jest 

obecny na posiedzeniu komisji.  Zaznaczył, że w normalnych gminach komisje 

obradują oddzielnie. Na wspólnym posiedzeniu nie wiadomo jak poszczególne 

komisje zaopiniowały przedłożone wnioski. Poinformował, że mieszkańcy gminy 

uważają, że diety radnych są wysokie. 

- Radna DIANA BISZ zwróciła uwagę, że sarkastyczny ton wypowiedzi Pana J.M. 

obraża radnych, więc zwróciła uwagę, żeby tego nie robił. Zaproponowała również, 

aby usiadł bliżej siedzących radnych, wtedy słyszalność będzie lepsza.   

- Komisje nie wniosły uwag, ani nie zgłosiły pytań do projektu uchwały. Poszczególne 

komisje zaopiniowały wniosek bez uwag. 

 

i) Projekt uchwały zmieniającej wysokość diety sołtysom w Gminie Bielsk 

Podlaski; 

- Wniosek Przewodniczącego Rady Gminy w tej sprawie stanowi Załącznik Nr 13 do 

protokołu. 

- DIANA BISZ poinformowała, że do porządku posiedzenia dołączono wniosek 



dotyczący zmiany diet wypłacanych sołtysom za udział w sesji Rady Gminy. 

Przedłożony projekt uchwały przewiduje podwyższenie diety o 100 zł. Komisje 

powinny zdecydować, czy porządek najbliższej sesji zostanie uzupełniony o ten punkt.  

- D y s k u s j a: 

- Radny ANATOL GRZEGORZ TYMIŃSKI odnosząc się do całokształtu zadań 

wykonywanych przez sołtysów stwierdził, że należy odstępować od roznoszenia 

nakazów płatniczych i zbierania podatków od mieszkańców, za co otrzymują prowizję. 

Czasami przez grzeczność mieszkańcy płacą gotówką dla sołtysa po to, by otrzymał tę 

prowizję. Coraz częściej podatnicy korzystają z płatności w formie elektronicznej i nie 

wpłacają sołtysom gotówki. 

- Przewodniczący Rady Gminy STANISŁAW OLSZEWSKI przyznał, że faktycznie 

coraz więcej osób płaci podatki przez internet, ale ciągle są osoby, zwłaszcza w 

starszym wieku, które pozostają przy formie gotówkowej. 

- Radny JERZY CHILKIEWICZ (Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki 

Komunalnej) zgodził się z wypowiedzią radnego Tymińskiego. Dodał, że inne gminy 

rozwiązały ten problem, więc można byłoby skorzystać z innych dobrych przykładów 

i  doświadczeń oraz wprowadzić zmiany, z tym, że niekoniecznie w tym roku. Na 

koniec wyraził zadowolenie, że podniosła się ranga sołtysów, m.in. poprzez 

wprowadzenie dodatku do emerytury.  

- Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI (Przewodniczący komisji Rewizyjnej) dodał, 

że jeśli sołtysi nie będą zbierali podatków od mieszkańców, to należałoby wprowadzić 

jakąś formę zrekompensowania utraty prowizji. 

- Prowadząca posiedzenie radna DIANA BISZ poddała pod głosowanie wniosek 

Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku najbliższej sesji punktu dotyczącego 

podwyższenia diety sołtysom.  

- W głosowaniu uczestniczyło 12 radnych, ponieważ 2 radnych chwilowo było 

nieobecnych. Komisje jednogłośnie wyraziły zgodę na wprowadzenie powyższego 

punktu do porządku sesji. Do zaproponowanej wysokości diety sołtysom nie 

zgłoszono uwag. Po przeprowadzeniu głosowania na salę wrócili nieobecni radni, 

którzy zostali poinformowani o przedmiocie przeprowadzonego głosowania. Radni 

poinformowali, że również są za wprowadzeniem do porządku sesji tego punktu, więc 

radna DIANA BISZ w związku z obecnością wszystkich członków poszczególnych 

komisji  zwróciła się do radnych o  ponowne podniesienie ręki z wyrażeniem swojej 

woli. Radni nie zgłosili sprzeciwu. Członkowie komisji jednogłośnie potwierdzili 

swoją zgodę na uzupełnienie porządku sesji (14 głosów „za”). 

 

j) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Gminy Bielsk 

Podlaski; 

- Projekt planu pracy Rady Gminy Bielsk Podlaski  stanowi Załącznik Nr 14 do 

protokołu. 

-  D y s k u s j i nie przeprowadzono. 

- Poszczególne komisje zaopiniowały projekt planu pracy Rady Gminy bez uwag. 



 

k) Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy 

Bielsk Podlaski na 2026 rok; 

- Projekt planu pracy Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski  stanowi Załącznik Nr 15 

do protokołu. 

-  D y s k u s j i  nie przeprowadzono. 

- Poszczególne komisje zaopiniowały projekt planu pracy Komisji Rady Gminy bez 

uwag. 

 

5. Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy Bielsk Podlaski za II 

półrocze 2025 roku. 

- Sprawozdanie z działalności Komisji Rady Gminy za II półrocze 2025 roku  stanowi 

Załącznik Nr 16 do protokołu. 

-  D y s k u s j i nie przeprowadzono. 

 Poszczególne komisje zaakceptowały treść sprawozdania. 

 

6. Sprawy bieżące. 

- W powyższym punkcie członkowie komisji zostali poinformowani o wniosku 

dyrektora SPZOZ w Bielsku Podlaskim o wsparcie finansowe  tej jednostki z budżetu 

gminy. Uzgodniono, że decyzję w tej sprawie należy podjąć po zasięgnięciu 

informacji, jakie stanowisko zajmują inne gminy z powiatu bielskiego. Podczas 

dyskusji zwrócono uwagę, że otrzymywane przez szpital środki z Funduszu Zdrowia 

nie wystarczają  na utrzymanie szpitala. Oprócz powiatu, prawdopodobnie inne gminy 

będą przeznaczać na ten cel jakieś kwoty.  Radny WALENTY GAŁUSZEWSKI 

powiedział, że warto dofinansować tę jednostkę, bo służy ona mieszkańcom całej 

gminy. Problemem jest jednak brak lekarzy.  

 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

- Porządek posiedzenia został wyczerpany, w związku z tym o godz. 10.10 radna 

DIANA BISZ zamknęła posiedzenie komisji. 

 

Protokołowała: 

Insp. Ala Wawulska 

  

Podpisy obecnych członków:  

Komisji Rewizyjnej: 

 

- Walenty Gałuszewski ……………………… 

 

- Radosław Godun …………………………... 

 

- Alina Kruk …………………………………. 

 



- Barbara Krukowska - ………………………. 

 

- Angelika Nieroda ………………………….. 

 

 

Komisji Budżetu, Gospodarki Komunalnej  

i Przestrzennej: 

 

- Jerzy Chilkiewicz ……………………. 

 

- Barbara Krukowska - ………………… 

 

- Albin Misiuk ………………………… 

 

- Anna Siemieniuk - …………………… 

 

- Jerzy Tomczuk ………………………… 

 

 

Komisji Oświaty i Spraw Społecznych: 

 

- Diana Bisz ………………………….. 

 

- Andrzej Czeczuga ………………….. 

 

- Konrad Łapiński ……………………. 

 

- Piotr Parfieniuk ……………………… 

 

- Anatol Grzegorz Tymiński …………… 

  

 

 

 


